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Aanleiding 
De op 14 juni jl. ontvangen vragen van het lid Dobbe (SP) aan de minister van Defensie over de 

berichtgeving dat Defensie een miljoenenorder overweegt bij Elbit Systems (2024Z10575). 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met de verzending van bijgevoegde beantwoording van de schriftelijke vragen door de 

minister en de staatssecretaris van Defensie, mede namens de minister van Buitenlandse Zaken  

Kernpunten 
• Het lid Dobbe stelt naar aanleiding van een FD-artikel vragen over het voornemen van 

Defensie om zelfbeschermingssystemen aan te schaffen bij het Israëlische Elbit Systems.  

• De overige vragen hebben onder meer betrekking op inzet van door Elbit geleverde wapens 

door Israël, waarbij u aangeeft dat het kabinet geen zicht heeft op waar Israël deze wapens 

inzet.  

• U geeft aan dat de noodzaak tot aanschaf van defensiematerieel hoog is en dat er voor de 

voorgenomen aankopen geen alternatieven beschikbaar zijn die voldoen aan de eisen of 

tijdig leverbaar zijn. 

• Ook vraagt het lid Dobbe naar de relatie tussen het associatieakkoord tussen de EU en Israël 

en aankopen van defensiematerieel. Dit is in de beantwoording toegelicht door Buitenlandse 

Zaken.   

• Tot slot vraagt het lid Dobbe om een overzicht van import van Israëlische wapens en of 

Defensie wapenproducenten uit bepaalde landen uitsluit. U geeft hierbij voorbeelden van 

projecten waarbij (delen van) wapensystemen, direct of indirect (als onderleverancier) 

worden aangeschaft bij een Israëlische producent. U noemt Rusland en Noord-Korea als 

voorbeelden van landen waar Nederland geen militair materieel inkoopt.  

Toelichting 
• De staatssecretaris van Defensie heeft de Kamer op 10 juni 2024 geïnformeerd over de 

verwervingsvoorbereidingsfase van project ‘Vervanging tactische luchttransport capaciteit’, 

waarmee Defensie de vier verouderde C-130H Hercules transportvliegtuigen vervangt door 

vijf C-390M toestellen van fabrikant Embraer S.A. 

• Als onderdeel van het project sluit Defensie in samenwerking met Embraer een contract af 

voor een zelfbeschermingssysteem dat is ontworpen om warmtezoekende raketten te 

misleiden door een gericht infrarood signaal uit te zenden. 

• Tijdens het plenaire debat over de Wijziging van de begrotingsstaat van BHOS  van 19 juli jl. 

vroeg lid van Baarle (DENK) naar het voornemen van Nederland om een order te plaatsen 

bij Elbit. In haar beantwoording gaf MinBHOS aan dat de inkoop van nieuw 

defensiematerieel binnen de portefeuille van MinDef en StasDef valt en verwees zij naar de 

gestelde schriftelijke vragen. 

• Defensie heeft meerdere contracten met en systemen in gebruik van Israëlische industrie 

waaronder Battlefield Management Systeem (BMS), VOSS, zelfbescherming Gulfstream en 
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helikopters, raketartillerie (PULS), anti-tank systemen, anti-drone systemen. Deze systemen 

zijn van groot belang voor de inzetbaarheid van de krijgsmacht.  

Financiële overwegingen 

• Uit de beantwoording van de vragen volgen geen financiële consequenties.    

Juridische overwegingen 

• Er zijn geen bijzondere juridische overwegingen. 

Communicatie 

• Geen 

Overwegingen Uitvoering 

• Vanwege de toegenomen dreiging en de veroudering van het huidige materieel heeft 

Defensie op zeer korte termijn behoefte aan het beste materieel om de taken van de 

krijgsmacht te kunnen blijven uitvoeren. Voor materieelaankopen bij Israëlische bedrijven 

wordt zorgvuldig en op case-by-case basis afgewogen of er alternatieven zijn die ook 

voldoen. 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt vanwege bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. 

DE DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 




